

Državni svetnik
Samer Khalil

Črnomelj, 30. 12. 2015

Gospod
Milan Ozimič
vodja
Interesne skupine lokalnih interesov

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	31-12-2015
Šifra:	11-02/15-2/1
Povezava:	010-04/15-24
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratika:	

ZADEVA: Pobuda za sklic izredne seje Interesne skupine lokalnih interesov na temo problematike postavljanja tehničnih ovir oz. žičnatih ograj z rezili na južnem delu državne meje ob reki Kolpi zaradi nadzora nad begunskimi in migracijskimi tokovi

Na podlagi 66. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) predlagam sklic izredne seje Interesne skupine lokalnih interesov z naslednjo točko dnevnega reda:

1. Problematika postavljanja tehničnih ovir oz. žičnatih ograj z rezili na južnem delu državne meje ob reki Kolpi zaradi nadzora nad begunskimi in migracijskimi tokovi

Predlagam, da se na izredno sejo interesne skupine povabi predstavnike Ministrstva za notranje zadeve, Ministrstva za obrambo, Ministrstva za zunanje zadeve, Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo, županje in župane občin ob reki Kolpi (Metlika, Črnomelj, Kočevje, Kostel in Osilnica) in direktorja RIC Bela krajina.

Obrazložitev:

V Državnem svetu kot predstavnik lokalnih interesov zastopam belokranjske občine Črnomelj, Metlika in Semič. V zadnjih tednih so se t. i. tehnične ovire spremenile v izjemno nevarno žico z rezili, ki jo je država postavila zaradi nadzora nad prehajanjem državne meje vzdolž reke Kolpe. Reka Kolpa, čeprav je naravna prepreka, je ves čas družila ljudi na obeh bregovih, Slovence in Hrvate. Prvič v zgodovini se sedaj dogaja, da se postavlja izjemno ostra in brutalna meja, ki dobesedno reže v ta prelep prostor naše države.

Ljudje v Beli krajini so zaskrbljeni in ogorčeni nad postavitvijo žice z rezili po celotni dolžini reke v Beli krajini. Nihče ni nikomur nič pojasnil, nihče ni nikogar nič vprašal. Žica z rezili je praktično čez noč postalo dejstvo.

Veliko ljudi (tudi sam) je mnenja, da bi se dalo našo državno mejo varovati na drugačen, z drugačnimi tehnikami varovanja, predvsem pa ne hermetično in s

takojšnjim zaprtjem meje. Tako niso omejeni v svojem gibanju samo ljudje, pač pa tudi živali. Veliko slik kroži po internetu, ki prikazujejo srnjad (jelenjad), kako je v mukah umirala ovita v žico z rezili.

Postavitev žice z rezili predstavlja veliko gospodarsko škodo, saj onemogoča kmetijsko obdelavo na zelo veliki površini. Tudi podjetniški oz. gospodarski sektor, ki je že tako in tako obubožan, še dodatno zelo trpi. Bela krajina je ena najrevnejših slovenskih subregij. Na tem mestu naj izpostavim turizem. Bela krajina je področje s posebnimi razvojnimi problemi, s »pridobitvijo« žice z rezili, ki kot vse kaže, bo ostala tudi za časa poletne sezone 2015, pa se stanje le še poslabšuje. Kako bodo preživel vsi, ki vlagajo, ne samo denar, pač pa tudi srce v razvoj turizma.

Turizem izpostavljam namenoma, saj je za mlade edina gospodarska panoga, ki jim v odročnih krajih predstavlja možnost zaposlitve. Turizem v Beli krajini je skoraj izključno vezan na reko Kolpo ter naravno in kulturno dediščino rečnega obrežja, ki v Občini Črnomelj v celoti leži v zaščitenem območju Krajinskega parka Kolpa. V turizmu pa je tako, da se ugled hitro uniči, gradi pa se ga desetletja. Leta 2010 smo bili ponosni, ko je reka Kolpa od Evropske komisije prejela nagrado Evropske destinacije odličnosti za razvoj turizma, ki temelji na trajnosti.

Naj omenim tudi omejitve pri uživanju vodnega javnega dobra, kar je v tem primeru izrecno in neupravičeno omejeno.

Mnogi tudi opozarjajo, da je reka Kolpa hudourniška reka. Žica z rezili pomeni velik poseg v vodni režim, saj obrežja ne bo več mogoče vzdrževati, posledično pa bo povečana erozija bregov, povečala se bo tudi poplavna ogroženost. Kolpa ob obilnih deževjih hitro in močno naraste in nosi vse s seboj. Kaj se bo takrat zgodilo z žico z rezili, nihče ne ve. Marsikdo je trdno prepričan, da se bodo uničeni kosi žice z rezili valjali po rečnem dnu in tako predstavljali izredno nevarnost, ne samo za floro in favno, pač pa tudi za »morebitne« plavalce, raftarje, ribiče, itd. Z naravovarstvenega vidika je žica z rezili popolnoma nesprejemljiva.

Ekonomska in humanitarna škoda, ki jo povzroča žica z rezili je enormna in se veča iz dneva v dan. Na tem mestu pozivam, da se opravi razprava in predlaga Vladi milejše oz drugačne ukrepe z drugačnimi oblikami varovanja naše južne meje. Vsi dosedanji dogodki kažejo na to, da je bila postavitev žice z rezili neupravičena in najverjetneje nepotrebna. V vsakem primeru pa se jo ob drastični spremembi razmer lahko zelo hitro postavi.

* * *

Predlagam, da Interesna skupina lokalnih interesov sprejme naslednji predlog sklepov:

1. Interesna skupina lokalnih interesov se je seznanila s problematiko postavljanja tehničnih ovir oz. žičnatih ograj z rezili na južnem delu državne meje zaradi nadzora nad begunskimi in migracijskimi tokovi
2. Interesna skupina lokalnih interesov poziva Vlado Republike Slovenije, da skuša zagotoviti varnost prebivalcev na južni meji ob reki Kolpi na drug, primernejši

način, ki bo ohranjal pretočnost meje v normalnih razmerah, ki bo prebivalcem in turistom omogočal dostop do rečnih tokov in ki ne bo povzročal gospodarske škode.

Predlagam, da Interesna skupina lokalnih interesov sprejme dodaten sklep, da v skladu s 30. členom Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) zahteva, da predsednik Državnega sveta skliče izredno sejo Državnega sveta zaradi obravnave navedene problematike.

Državni svetnik
Samer Khalil, l.r.